

IMPRESIONES Y COMENTARIOS

EL TIEMPO.—Hace calor; no muy fuerte, pero lo bastante para que las mieses se doren más deprisa de lo que quisieran los cultivadores. No esperaban éstos que la siega se presentase con los apremios que se presenta, y a fe que motivos tenían para creer que les daría tiempo para verificar las labores con calma, sin apremios. Las lluvias tardanas hicieron concebir esa esperanza; pero está visto que, llegada la hora de segar, a segar se ha dicho, bastando breves horas de calor para neutralizar los efectos de humedades extemporáneas.

Como somos algo, bastante «camanduleros», observamos a principio de semana que en nuestro término municipal apenas se veía algún que otro campo segado; pero hoy son muchos los que han experimentado el filo de las hoces, la demoleadora labor de las cuchillas de las máquinas. Y se ve cada día la mies más amarillenta, más quebradiza. Las cabezas de las espigas se doblegan, presentan el cuello al verdugo, se rinden a discreción...

Y, ¡cosa rara!, hay unanimidad en las apreciaciones acerca del probable rendimiento de la cosecha. Así, se oye decir: en Alcalá de Guara, se colectará un promedio de siete simientes; en Torralba, de seis a siete; en Robres, seis; en Tardienta y en Almudébar, otras seis; en Huesca, dos tercios de cosecha; en el Somontano, media cosecha larga; en la Sotonera, casi cosecha completa...

¿Y las calidades? Esto, es prematuro. Algunas espigas desgranadas han dado la sensación de que el trigo es de subido color, dando así un mentís a los pesimistas que esperaban verlo blanquecino guiados por la impresión de que los aguaceros tardanos lo hubieran decolorado. Nosotros no hemos hecho todavía «catas» en los campos. Desconfiamos de ellas, pues varias veces que hemos verificado la prueba, nos ha dado resultados desconcertantes.

Y es que sigue siendo un enigma eso de la fase final de la cosecha. No vale ni el laboratorio ni la práctica. Todo lo hace la Naturaleza, el capricho. Suposiciones más o menos fundadas quince días antes de segar, se vienen al suelo en el terreno de la verdad, que en este caso es la era. Ahí sí que no caben equívocos. El trigo se ve blanco o rojo, transparente u opaco, fofo o macizo, limpio o sucio. Todo lo que antes se diga está expuesto a serias rectificaciones.

En fin, poco falta para que con más elementos de juicio podamos volver sobre tan interesantes materias. Dejemos por ahora que la siega siga apresuradamente su curso, y que una mala nube no venga a turbar el placido premio otorgado a un año de sobresaltos como el transcurrido.

LOS MERCADOS.—Nuevamente están expectantes. Las disposiciones ministeriales restableciendo la tasa mínima ha hecho que se produzca un alto en las transacciones.

La libertad de comercio ha sufrido rudo golpe, y ahora, se trata de ver cómo se camina por la senda de la legalidad sin incurrir en probables sanciones a los infractores.

¡Cosa difícil de verdad! Siempre lo fué, siempre lo será el ir contra la ley natural de la oferta y la demanda. No basta el decir que el trigo, y la lana, y el vino, y el aceite han de valer x pesetas.

Para que esto en la práctica sea un hecho precisan largos estudios basados en escrupulosas estadísticas y apoyado todo en un sabio arancel, en una política proteccionista y eficaz. No puede conseguirse de una plumada que el trigo suba seis pesetas en cien kilos. Nosotros afirmamos, nosotros proclamamos la ineficacia absoluta de la tasa mínima, y nos basamos en la creencia de que en España hay superproducción de trigo y que este exceso de producción se consigue en condiciones antieconómicas, tanto, que ni en sueños puede pensarse en exportaciones ventajosas.

Digan lo que quieran las estadísticas oficiales, las declaraciones «juradas» de los cosecheros, sobre en España mucho trigo de la cosecha de 1929. Está en puerta otra buena cosecha. Nos dirán que se han colectado 38 ó 40 ó 42 millones de quintales métricos de trigo. ¡No hagáis caso! Se habrá cosechado —no sabemos cuánto— pero sobrante, excesivo para las necesidades nacionales. Y sumado este sobrante al sobrante anterior, forzosamente se ha de plantear el conflicto de tener que vender el cereal por bajo del precio de coste de producción.

Dictatorialmente podrá imponerse y hasta se puede hacer cumplir la tasa máxima; pero todas las cosas que se imponen por la fuerza, todo lo que es antinatural, no puede sostenerse y llega el día que se derrumba estrepitosamente.

Y, sin embargo, existe el hecho de que el trigo español es caro. El cultivador se queja con mil razones de su situación precaria. El daño, pues, es hondo, y forzoso es recurrir a remedios extraordinarios.

Hay que modificar o transformar los cultivos, y esta labor no es de un día.

Hay que tener la valentía de decir al país que el cultivo cerealista es antieconómico y que, si se sigue intensificando la producción en las condiciones actuales, antes se agrava que se mitiga el daño.

Hay que decir que se importan muchos millones de huevos, de carne, de alubias, de maíz, de garbanzos, etc., etc.

Hay que hacer ver que en lugar de producir tanto trigo, sería conveniente derivar hacia otras actividades el afán del labrador, hasta que nuestra nación produzca cuanto le es necesario, sin producir sobrante de aquello que no es remunerador en los mercados exteriores.

Pero para esto será preciso caer también en la dictadura. Sería necesario que el Estado restringiese el cultivo del trigo, limitándolo a los cálculos de las necesidades nacionales. Se impondría entonces—dadas las diferencias anuales de cosechas—que el Estado dispusiera de un stock para hacer frente a cualquier eventualidad.

En suma, la libertad de producción y de comercio, ha de sufrir decretos, ya que lo que nosotros propugnábamos sería en cierto modo el «Monopolio del Trigo». Vieja idea ya y nuestra, por más señas, pero que a la vista de todo lo que acontece en estos días, nos afianza más y más de que sólo ese remedio heroico es el llamado a curar los males de la cerealicultura española.

Recordamos a esta sazón que hace años se dictaron disposiciones restringiendo el cultivo de la vid. Recordamos también las furibundas campañas en contra de las medidas ministeriales que coartaban la libertad de propietarios y cultivadores de tierras. Creemos que están en pie las leyes o decretos a que hacemos referencia; estamos ciertos de que no se cumplen... pero el vino hoy está depreciadísimo... Viajes a Biarritz, a París, conferencias, ministros que se ocupan y preocupan del problema vinícola... y éste sin resolver.

¿Pasará igual con el trigo? Llevamos camino de ello.

La crisis vinícola no se hubiera agudizado al punto que hoy la vemos, si la restricción en el cultivo de la vid se hubiera cumplido.

¿No será saludable este precedente para marcar el rumbo a seguir en la política triguera?

Señalamos el caso, por si la gente quiere ver que la tasa mínima es una ficción, un artificio, y que el problema triguero tiene su resolución bajo otros aspectos.

LINO DEL AGRO

OLIMPIA Hoy, DOMINGO

REVISTA PARAMOUNT

ESTRENO DE LA MAGNIFICA SUPERPRODUCCION PARAMOUNT FUERA DE PROGRAMA

Los pecados de los padres

Por el coloso de la pantalla EMIL JANNINGS

Y la cómica, en DOS PARTES: Me casó mi madre

Doña Concepción Llastarri Martínez

De nada han servido los solícitos cuidados prodigados por la Ciencia en su intento de sostener al organismo debilitado por tantos años de vida. En su casa de Tamarite de Litera, a la avanzada edad de 83 años, falleció la virtuosa señora doña Concepción Llastarri Martínez, madre de nuestros entrañables amigos don Francisco Laguna, consejero de esta Asociación de Labradores, y don José Laguna, culto farmacéutico de Monzón.

Ha sido una muerte cristiana, sobrevuelada con toda la resignación de que son capaces sólo de sentir aquellos espíritus hechos en las enseñanzas más puras y que siguieron siempre el camino recto que la Iglesia indica.

Doña Concepción ha muerto. Esa anciana venerable que sentía la mayor satisfacción en poder jugar unas lágrimas y remediar necesidades con generosidades frecuentes, ha desaparecido de este mundo. Su muerte evoca en nosotros recuerdos de la niñez que arrancan lágrimas de santa veneración a la madre ejemplarísima, dotada de grandes virtudes.

En sus muchos años de vida hay una historia de amor continuado al necesitado. Con él fué siempre la persona que practica el bien con una generosidad tan grande, con una discreción tan hermosa que no humilla nunca, porque la dádiva así hecha no puede jamás humillar. En aquella casa solariega, el pobre encontró siempre alivio a sus desgracias. Doña Concepción tenía empeño en hacer bien y lo consiguió siempre.

Para los suyos fué una madre entregada de lleno al hogar. En él encontró todos los afectos y a ellos se dedicó por entero. En sus años de ancianidad, cuando ya la experiencia es la gran maestra, las enseñanzas sabias de esta anciana fueron acogidas entre los suyos con el único deseo de vivirlas porque sabían que eran dictadas por el amor unido a un conocimiento perfecto de la Vida.

En Tamarite y toda esa comarca de Litera, la noticia del fallecimiento de esta virtuosa y distinguida dama ha producido íntimo dolor. A ella se le recordará mucho, porque mucho, muchísimo era lo que se le debía.

En esta casa, donde tanto se quiere a nuestros muy entrañables amigos don Francisco y don José, el fallecimiento de su buena madre ha causado gran pesar. Para ellos nuestro pésame más sentido que hacemos extensivo a su apenada hermana doña Isabel y demás familia. Mientras, con fervor de creyentes elevamos una sentida plegaria por el descanso eterno del alma de la dama virtuosa, esposa amantísima y madre ejemplar cuyo fallecimiento deja entre los que en vida la veneramos un vacío imposible de llenar.

OLIMPIA

HOY, DOMINGO, LA MAGNIFICA SUPERPRODUCCION Los pecados de los padres

— CREACION DE — EMIL JANNINGS

ANIVERSARIO

Srta. Elena Lasierra Campaña

El viernes de la semana última se cumplió el primer aniversario de la señorita Elena Lasierra Campaña que falleció, prematuramente, en Mangirón (Madrid).

Las excelentes dotes de que estaba adornada esta señorita le habían conquistado afectos grandes y un círculo muy amplio de amistades.

Por ello, en esta fecha, al conmemorar el primer aniversario de tan luctuoso hecho, son muchos los que recordamos aquellas buenas cualidades de que estaba ricamente adornada la finada.

Renovamos nuestro más profundo pesar a sus familiares, y elevamos una oración al Altísimo para el eterno descanso de la señorita Elena Lasierra Campaña.

Turismo del Alto Aragón

Excursión a San Martín de la Val de Onsera : : :

El día 29 del actual, domingo, se celebrará la atractiva y emocionante excursión a San Martín de la Val de Onsera.

El orden de la excursión será el siguiente:

Salida, a las siete de la mañana, de los Porches de Vega Armijo.

Almuerzo en la fuente de San Julián de Banzo.

Desde este sitio, a pie hasta San Martín de la Val de Onsera, cuyo trayecto se recorre en unas dos horas.

Por vía de ensayo, la Sociedad no cuidará de la preparación de la comida para los excursionistas. En consecuencia, cada uno habrá de llevarse, así como el almuerzo.

Una caballería llevará la impedimenta desde San Julián.

Sitio de inscripción: la fotografía del señor Oltra.

Termina el plazo de inscripción el viernes, día 27, a las ocho de la noche.

La excursión al Real Monasterio de Sijena, queda definitivamente suspendida por el reducido número de excursionistas inscritos.

EN CILLAS

La verbena de San Juan

Durante la noche del 23 al 24 de los corrientes, se celebrarán en el Santuario de Nuestra Señora de Cillas, solemnes cultos religiosos, en la forma siguiente:

A las diez, se rezará el Santo Rosario, cantándose el último Misterio.

Acto seguido, Felicitación Sabatina, cantada.

A las once, Plegaria a la Santísima Virgen y sermón a cargo del Reverendo señor don Cándido Nogueras, y a continuación, se cantará solemne Salve.

A las doce, procesión a la fuente milagrosa, bendición de las piscinas y canto de la Letanía.

Desde esta hora y en diferentes tiempos, se irá celebrando misas, hasta la madrugada.

Para mayor comodidad en el traslado de los romeros, la Junta Directiva de Cillas, gestiona sea regado el trozo de carretera comprendido entre el Coso Alto de esta ciudad y la ermita. También se ha tomado gran interés poniendo en condiciones todos los servicios del Santuario y ha solicitado del excelentísimo señor gobernador civil el envío de fuerzas para mantenimiento del orden público y vigilancia de la carretera y alrededores de la ermita.

Es de esperar gran animación la noche de San Juan por los alicientes que se preparan y porque seguramente, como todos los años, habrá servicios públicos de viajeros en automóviles.

RUN-RUN

Ayer oímos que...

la verbena que han de celebrar los populares «Almacenes de San Juan» se hará el mismo día del Santo y no el vispera como anunciábamos en este run-run.

... hoy van a tener un llenazo los simpatísimos hermanos Riquelme en la función a su beneficio.

... el verano hizo su entrada con todos los honores y dispuesto a desquitarse de las bromas frías de la Primavera.

... el público espera con afección conocer el dibujo que ha de servir como portada al programa oficial de las fiestas de San Lorenzo.

... con el tiempo que hace, los cafés y bares están muy de enhorabuena.

Dr. E. Oliván Yebra

Garganta - Nariz - Oído

Ha trasladado su consulta a Paseo de la Independencia, 6, primero

ZARAGOZA

El cerro de San Jorge

Hace tres días, en uno de esos paseos vespertinos que solemos hacer aquellos individuos precisados de oxigenarnos tras la ruda labor cotidiana, enderezamos nuestros pasos al montículo donde San Jorge—Patrón de Aragón—sienta sus reales.

Además del aire puro, buscábamos la soledad. No conseguimos nuestro objeto más que a medias. Aire puro, sí, a pleno pulmón y de alta calidad; pero el ansiado aislamiento quedóse en aspiración, pues en la cumbre del famoso cerro encontramos hasta un par de docenas de convecinos que ahí acudieron con idéntico programa del por nosotros ideado.

Y no nos extrañó el hecho, pues realmente el lugar ofrece atractivos más que bastantes para que de él se posesionen en estos atardeceres veraniegos las personas amigas de gozar el contacto con la naturaleza, de recrearse con el amplio panorama que se divisa.

Realmente, Huesca posee alrededores sobremedios hermosos; cualquiera de las vías que a la ciudad conducen, tiene atractivos suficientes para recrear la vista y el espíritu; pero el cerro de San Jorge abarca todos ellos siendo una vista panorámica verdaderamente excepcional. Toda la «Hoya» se muestra en su plenitud, en su riqueza; semeja un gran parque americano donde no falta detalle. Parece que todos los elementos naturales y que todos los artificios humanos se han dado cita para que el curioso espectador saboree el interesante conglomerado. Desde San Jorge se cuentan muchos pueblecillos pintorescos que semejan retoños de la ciudad rezagados de la madre a la hora del «Angelus». Las montañas vecinas se muestran claras con sus embocaduras y con sus promontorios, que nos fuerzan a señalar lugares y orientaciones evocadoras, añorando bellezas y riquezas que, vistas desde esa altura, nos parecen más cercanas, más nuestras, más accesibles. «Montearagón», «Salas», «Loreto», «Las Mártires», se divisan como algo al alcance de la mano. Recordado al Sur el horizonte con las sierras monegrinas, para nosotros no tiene secretos su estructura. Otras ermitas se nos vienen a la memoria contemplando la silueta un tanto confusa de los «Montes Ne-

gros», «Santa Quiteria», «Santa Elena», «San Blas», «San Garapasio»...

No tiene nuestra pluma facultades descriptivas capaces de despertar la comezón y el desplazamiento de nuestros convecinos hacia tan sugestivo lugar, como el que nos ha impulsado a trazar estos renglones.

Sólo sí diremos que el cerro de San Jorge es merecedor de atenciones y cuidados por parte de todos y especialmente, de nuestro Municipio. Aquellos que hace muy pocos años creyeron que las plantaciones de arbolado—especialmente pinos—serían inútiles en ese punto creyéndolo infucundo, pueden hoy convencerse del error en que incurrieron. Los pinos se muestran pujantes, llenos de vida, asegurado el porvenir. Para fecha muy cercana se prevé un paraje lleno de sombra, de encanto, que ha de ser el punto de reunión de los amantes de la Naturaleza en su aspecto más normal. Bien están los jardines, las pérgolas, los kioscos, la simetría; pero también es preciso poseer un lugar alejado con elevación y saturado del aroma de los pinos, que nos distraiga de la «pose» ciudadana. Un lugar delicioso y sombreado donde en mangas de camisa y tumbados en la tierra, demos rienda suelta a la sana alegría que engendra la libertad en el campo.

Visto el resultado satisfactorio de las plantaciones hechas en el cerro de San Jorge, hay que intensificarlas todo lo posible. Falta mucho que hacer. Hay mucho terreno todavía susceptible de ser aprovechado para plantaciones de árboles. No se mire lo que puede costar los primeros años, pues por cara que sea la infancia de esas plantas en tierra ingrata, queda sobradamente compensado con la seguridad de que en un futuro inmediato Huesca contaría con un bosque, con otro parque distinto, pero más en armonía con sus necesidades y con la naturaleza.

J. J. P.

De sociedad

La conducción del cadáver del que fué nuestro querido amigo don Ramón Rodríguez Boix, muy competente oficial de este Ayuntamiento, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Sus numerosos y buenos amigos quisieron rendir el postrer homenaje.

Reiteramos nuestro pésame a sus apenados madre y hermanos. — Ayer salió para Madrid nuestro buen amigo don José Arilla Bergua.

— Ayer, festividad de San Luis Gonzaga, celebraron sus días las distinguidas señoras doña Luisa Iruretagoyena de Lapetra, doña Luisa Fortuño de Del Arco, doña Luisa Cardenera de Gómez de La Torre, doña María Luisa Bescós de Ríos, doña Luisa Ferrer viuda de Baquer, doña Luisa Laforada de Labora, doña Luisa Belengué, viuda de Grasa y doña Luisa Gómez de Bescós.

Las preciosas señoritas María Luisa Lapetra, María Luisa Baquer, Luisa Montestruc, María Luisa Arruego, Luisa Almudévar, Luisa Capella, Luisa Larrosa, María Luisa Casañal, María Luisa Galdeano, María Luisa Cajal Garga, Luisa Tello, Luisa Más, María Luisa Miguel.

Las monísimas niñas María Luisa Vidal, María Luisa Del Arco, Marilú Ríos, Marilú Caballero, Marilú Monteagudo, Luisita Cuenda Montoro, María Luisa Coarasa y los niños Luisito Santafé y Luisito Tesa.

Los señores Lalaguna (padre e hijo), Roncal (padre e hijo), don Luis Mur e hijo, don Luis Riva e hijo, don Luis Lose, Coarasa, Ramón, García, Campo, Ferrer, Oliván, Pié, Viada, Zapatero, Pella, Arregui Filló, don Luis Tello, de Francisco Galdeano, Pardina y Corral Domingo.

A todos, nuestra más cordial felicitación.

Tren de trilla

se vende en las mejores condiciones. Informarán en la Administración de este diario.

ODEON

EMPRESA S. A. G. E.

HOY, DOMINGO, 22 JUNIO DE 1930

PORCELANAS (Revista FOX)

ESTRENO DE LA PRECIOSA SUPERPRODUCCION

UN CHICO COMPLACIENTE

Por Edmund Love y Lois Moran

La cómica, en DOS PARTES El nuevo casero

Sesiones: Popular, a las cuatro; Moda, a las 7; Noche, a las 10 y media

El MARTES próximo:

LA TIGRESA Y EL RAJA

Por Adolph Menjou y Evelyn Brent

El JUEVES: LA VENUS SUPREMA

LETRAS DE LUTO

Doña María Peña Esteban

Al recibir anoche la noticia del fallecimiento de la señora doña María Peña, bondadosa y amantísima esposa de nuestro entrañable amigo don Santiago López, la impresión causada fué de intensa condolencia.

Larga y terrible enfermedad minaba la existencia de doña María, y el desenlace fatal, previsto, no ha logrado aminorar el dolor general. Y es que no nos resignamos fácilmente a ver desaparecer de entre nosotros a una persona joven que durante varios años vimos plétorica de alegría y salud, y a quien el destino providencial deparaba delicada misión que cumplir.

No ha sido así, por desgracia. La finada deja un hogar sumido en el desconsuelo, un vacío imposible de llenar. Respetemos los designios providenciales, y pidámos a los mismos dé a sus deudos la fortaleza precisa para soportar tan rudo golpe.

En esta casa, donde de veras se quiere a su atribulado esposo don Santiago López, director-administrador de nuestro colega «El Diario de Huesca», nos afecta la desgracia en gran manera.

No precisamos rebuscar los consabidos temas para estos casos. Sencillamente, participamos del duelo general en la parte grande, íntima, que corresponde a un amigo querido, a un compañero de profesión, del que nos sabemos correspondidos en amistad y en afecto.

Es unánime la condolencia, pues en todas las clases sociales cuenta simpatías la familia de la finada. La noticia del fallecimiento circuló rápida por la ciudad, poniéndose de manifiesto los sentidos y hondos afectos con que cuenta.

Ello tomará relieve en el acto de los funerales que se celebrarán hoy a las once y cuarto en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo, y, a continuación, la conducción del cadáver, actos que serán motivo de exteriorización del pesar general, y, a la vez, testimonio de amistad y afectos con que cuenta la familia.

Reiteramos el pésame a su esposo don Santiago López, hijos María Luisa, Santiago, Pilar, Miguel y Carmen; madre doña Agustina Esteban; hermanos don Miguel, doña Asunción y doña Agustina; madre política doña Luisa Alfonso y demás familia.

El célebre axioma: «Ante una fuerte voluntad no hay fortaleza que se resista» queda demostrado en UN CHICO COMPLACIENTE. Hoy, en el ODEON

FUNERALES

Doña Rosa Pradel, viuda de Gavín :: :: :: ::

Asistimos ayer a los funerales celebrados en Tardienta, por el eterno descanso del alma de doña Rosa Pradel, viuda de Gavín, recientemente fallecida.

En ellos se patentizó, una vez más, el cariño y las simpatías con que contaba la finada, y cuenta su desconsolada familia.

Era insuficiente el templo parroquial de la villa para contener el número de asistentes al funeral, llegados de todos los pueblos comarcianos y de distintos puntos, ya que la familia Gavín cuenta tan extensas relaciones y tan hondos afectos.

El acto dió motivo para manifestarse de modo patente y numerosísimo ante los familiares de la difunta, para los cuales ha de servir de consuelo el pensar que son tantos los que les acompañan con sus preces.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a todos los familiares, que saben cuentan en esta casa con general y sinceros afectos.

OLIMPIA

HOY, DOMINGO, LA MAGNIFICA SUPERPRODUCCION **Los pecados de los padres**

CREACION DE EMIL JANNINGS

La fiesta de los Antiguos Alumnos Salesianos

Con gran brillantez han empezado las fiestas organizadas por la Unión de Antiguos Alumnos Salesianos.

Ayer noche se celebró una serenata, actuando con gran acierto una rondalla con el concurso de los notables cantadores de Jota «Pisoné» y Camilo Gracia.

Cantaron coplas de felicitación al director del Colegio don Silverio Maquieira, al Padre Calasanz, inspector, y a la Unión.

Acudió numerosísimo público que premió con grandes aplausos las coplas.

Hoy continuarán celebrándose los festejos anunciados, actuando mañana y tarde la banda del regimiento de Valladolid y celebrando por la noche una velada a base de «La venganza de don Mendo».

Hoy, en el ODEON, UN CHICO COMPLACIENTE, en el que cuando se cree que todo se dobla ante el imperio de los millones, aparece el amor y la lucha se establece, ganando, ¿quién? Véalo hoy en el ODEON

La Octava del Corpus

En San Pedro

Ayer tarde, a las siete y media, salió de la Iglesia Parroquial de San Pedro el Viejo, la procesión del Corpus Christi.

Estuvo muy concurrida de fieles y su paso por las calles del itinerario fué presenciado por abundante público.

Un piquete de Infantería dió escolta al Santísimo.

La procesión de Santo Domingo :: :: :: ::

En la Iglesia Parroquial de Santo Domingo y San Martín se celebrará hoy la fiesta del Santísimo Corpus Christi, en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho, misa del Santísimo Sacramento en la que se administrará a los fieles la Sagrada Comunión.

Por la tarde, a las cinco y media, vísperas y completa con el Señor expuesto.

A las seis y media, procesión del Santísimo Corpus Christi por las principales calles de la parroquia según costumbre.

OLIMPIA

Un coloso

Merece el título que la interpretación de «Los pecados de los padres» le ha valido al intérprete Emil Jannings.

Es un actor extraordinario, cuyo arte elevado y singular no decae un instante.

«Los pecados de los padres» tiene la historia de éxitos de las más renombradas producciones dramáticas. Admirable obra en todos sus aspectos.

Vendo cabra joven, recién parida. Informes: San Lorenzo, número 49.

FRONTON JAI-ALAI HUESCA

HOY, DOMINGO, A LAS DIEZ Y MEDIA
GRAN BAILE VERBENA
DIAS 23 Y 24, A LA MISMA HORA
Grandes Verbena de San Juan
Amenizadas por potente aparato RADIO-GRAMOLA
Piezas escogidas - Música sin igual

Zapatería

Grandes existencias en toda de clase calzados
Novedades en calzado de lujo

HERMENEGILDO FRANCO

Nuevos locales: San Lorenzo, 10-14, HUESCA

El Rey almorzó ayer con Quiñones de León

El general Marzo regresa muy satisfecho de su excursión a Granada

La recaudación de la Fiesta de la Flor en Madrid.—La Unión Monárquica ha publicado un manifiesto.—Hay rumores de huelga general en Bilbao

Madrid, 21 (23'00)

La Acción Monárquica Nacional

Con el título de «Las elecciones y la unión práctica de los monárquicos» publica un manifiesto la Comisión organizadora de la Unión Monárquica Nacional en el que dice que en vista de la proximidad de las elecciones generales deben unirse todos los monárquicos de las distintas tendencias para evitar que las izquierdas antidinásticas triunfen en las mismas. A este fin recuerda lo sucedido en las últimas elecciones del año 1923, en las que los republicanos y socialistas unidos obtuvieron 21.000 votos contra 35.000.

La recaudación de la Fiesta de la Flor en Madrid

Al medio día de hoy estuvo en Palacio para visitar a la Reina el conde de Voltera, para darle cuenta del ingreso total de lo recaudado en la Fiesta de la Flor, que asciende a la cantidad de 217.525 pesetas. El año anterior únicamente se pudo conseguir la cifra de 145.000 pesetas. A la espléndida recaudación del presente año, ha contribuido en gran escala la fiesta celebrada en los jardines del Campo del Moro.

Llegada de moros notables

Procedentes de Sevilla, han llegado a la Corte esta mañana los moros notables que asistieron en la ciudad andaluza a los festejos organizados con motivo de la semana marroquí en la Exposición Iberoamericana. Fueron recibidos en la estación por el director de Colonias y Marruecos, señor Saavedra y altos funcionarios de la Dirección.

Desde la estación se dirigieron a cumplimentar al director de Marruecos, presidente del Consejo y altas personalidades. Fueron obsequiados más tarde con un té en el ministerio del Ejército, que fué ofrecido por el conde de Xauen.

La exportación del aceite

El ministro de la Economía Nacional señor Wais, ha entregado a la Prensa una nota acerca de la exportación de aceite realizada en los cinco primeros meses del año actual.

Por ella se observa que ha aumentado, con relación al año anterior, en 26.870.986 pesetas.

En el ministerio de Estado

Esta mañana estuvieron en el ministerio de Estado, visitando al duque de Alba, el embajador de Portugal y don Quintiliano Saldaña, quien fué a despedirse del ministro con motivo del viaje que va a realizar en representación de nuestro país para asistir a las sesiones que se celebrarán para la unificación del Derecho Penal.

Llegada del ministro de la Gobernación

Esta mañana llegó a la Corte en el expreso de Andalucía el general Marzo, quien regresa de

Granada, en donde ha asistido a los festejos que se han celebrado con motivo del Corpus Christi. En la estación esperaban al ministro amigos particulares y altos funcionarios de su departamento. Desde la estación de Atocha el general se dirigió al ministerio del Ejército, donde conversó con el presidente.

Después conversó con los periodistas, a quienes declaró que llega algo cansado de su viaje y muy agradecido a los agasajos de que ha sido objeto en la ciudad andaluza. Ha hecho destacar su satisfacción al ver reunidos con el exclusivo objeto de homenajearle conservadores, liberales y republicanos.

Un periodista le preguntó si encontraba algo nuevo en Madrid, a lo que contestó el ministro diciendo que únicamente había observado que la tranquilidad reinaba en todas partes, salvo algunos incidentes como el de Mora de Toledo, en donde ha sido apedreado un oficial del Catastro.

Con estos incidentes—continuó el ministro—se nos obliga a retrasar la implantación de la normalidad política, a pesar de nuestros deseos.

Acerca de una noticia de Prensa

En la Dirección general de Seguridad ha producido gran revuelo la noticia que publicaba un diario de la tarde, según la cual se habían llevado a cabo ciertos actos que cuando se conocieran ocasionarían gran sensación, tanto en España como en el extranjero.

A pesar de que los periodistas se han movido durante todo el día para adquirir datos de esta información, nada se sabía a última hora de hoy.

Ha salido para Barcelona el señor Roig

Esta mañana ha salido en avión con dirección a Barcelona el señor Roig, quien como se recordará apareció en los primeros momentos como supuesto encartado en el sumario que se sigue por esta causa contra el abogado señor Serrán. Como no ha aparecido cargo alguno contra dicho señor Roig, ha sido puesto en libertad sin fianza alguna y sin que se haya llegado a dictar auto de procesamiento.

En una vista del Tribunal Supremo, se pide que se instruya sumario contra el juez que procesó a Alba

Durante una vista que se celebraba hoy en la Sala segunda del Tribunal Supremo, el fiscal que actuaba y uno de los abogados han solicitado la apertura del sumario contra el juez que en Valladolid procesó a don Santiago Alba. En el caso de que llegara a instruirse tal sumario, se sabe que son muchos los particulares que entablarían querrela.

Otro hundimiento de una casa en construcción

En una casa en construcción situada en la calle de Morejón ha ocurrido esta tarde un lamentable accidente que pudo tener fatales consecuencias.

Cuando se hallaban trabajando en la misma varios obreros, se hundió por completo una de las paredes de la citada casa, no habiendo ocurrido desgracias personales por verdadera casualidad. El parque móvil de bomberos acudió inmediatamente al lugar del suceso y después de grandes trabajos quedó el edificio fuera de todo peligro.

Se instruye el oportuno expediente para exigir responsabilidades.

La estancia del Rey en París

PARIS.—El Rey de España almorzó esta mañana en la Embajada invitado por el señor Quiñones de León. A la comida asistieron el Presidente de la República francesa y varias personalidades españolas residentes en París.

Se hizo notar la ausencia de don Santiago Alba.

De interés para Huesca

La «Gaceta» publica una Real orden del ministerio de Instrucción nombrando jefe habilitado del personal de toda clase de este departamento en la provincia de Huesca a don Santiago Bueno Gordo, oficial del Gobierno civil.

De provincias

Se rumorea que el próximo lunes se declarará la huelga general en Bilbao

BILBAO.—Las huelgas planteadas en esta capital, continúan en el mismo estado. Continúan llegando a Bilbao fuerzas de toda la provincia, que son concentradas en evitación de algaradas y desórdenes.

Circulan insistentes rumores según los cuales el próximo lunes será declarada la huelga general en toda la capital.

SOLEDAD

Domingo... Día en que todos abandonamos nuestras duras tareas, y, olvidándonos del continuo batallar, solemos dedicarnos a gozar la expansión y libertades de nuestro espíritu.

Es de noche... Me encuentro solo... Y mi alma se abisma en profundos e íntimos pensamientos. Después he hablado, con mi corazón, de dulces y dolorosas confidencias sentimentales...

La noche es espléndida, e invita a la meditación y al recuerdo. Recorro las calles de esta ciudad sin prestar atención por cuáles, abismado en mis pensamientos, en mis tristezas.

Y recuerdo aquellos felices días en que mi pensamiento era invadido por una bella y gentil damisela de rostro níveo y rosado, radiante de candor y donosura. Recuerdo también otros, sombríos, en que mi alma era atenazada por una tristeza muy honda y amarga... Y otros, en fin, en que mi pensamiento se agitaba febrilmente, mientras por mi imaginación desfilaban, como en una cinta cinematográfica, escenas de alegría y de dolor. ¡Fiero torbellino el que nos ofrece la vida!

De súbito, hierre mis oídos el estallar sonoro de risas cascabeles que me hacen despertar de mi insomnio y renacer a la vida...

Experimento gran extrañeza al ver el lugar donde, en mi inconsciente paseo, he llegado. No es que le desconozca. Muy al contrario. Me es altamente conocido, como aquellos que con sus risas hicieron volviere a la realidad.

Envidio a esos seres—seres amigos—que saben disfrutar de la juventud.

Pero, el destino ha señalado ya nuestro camino...

¡El amor, los placeres! Fantasmas vanos que se esfuman en la noche de mis ensueños...

¿Quién puede descifrar ese enigma de nuestra vida?

El silencio que me rodea hace aun más profunda mi tristeza y mi soledad.

Media la noche...

ZEVLAG

Almería.

J. JARNE

Compra y venta en comisión de Cereales, harinas y sus derivados

Información de mercados

Teléfono 127—Zarandía, 30
HUESCA

SE VENDEN

Puertas vidriadas de alcorca. Idem de tienda. Rejas. Cuadros de ventanas en buen estado, todo ello a precios módicos. También se venden dos camiones para dos y tres cabinas; todo esto lo encontrarán en

Casa Cabrero

Coso Bajo, 103 HUESCA

Se necesita MAQUINA TRILLADORA para unas quinientas fajinas. Para ofertas a don Mariano Claver, en Sieso.

Imprenta de LA TIERRA - Huesca

RELIGIOSAS

22 DE JUNIO

Santos de hoy

San Paulino de Nola, obispo; San Acacio, mártir y San Juan, obispo.

Evangelio

Dominica infraoctava del Corpus Christi, segunda después de Pentecostés.

El Evangelio de esta Dominica está tomado del de San Lucas en el capítulo 14 y versículos del 16 al 24, que dice así: «Un hombre hizo una grande cena y convidó a muchos.

Y cuando fué la hora de la cena envió a uno de sus siervos a decir a los convidados que viniesen porque todo estaba preparado.

Y todos a una, comenzaron a excusarse. El primero le dijo: «He comprado una granja y necesito ir a verla: te ruego que me tengas por excusado. Y dijo otro: «He comprado cinco yuntas de bueyes y quiero ir a probarlas: te ruego me tengas por excusado. Y dijo otro: «He tomado mujer y por eso no puedo ir allá.

Y volvió el siervo, dió cuenta a su señor de todo esto.

Entonces, airado el padre de familias, dijo a su siervo: «Sal luego a las plazas y a las calles de la ciudad y tráeme acá cuantos pobres y lisiados y ciegos y cojos hallares.

Y dijo el siervo: «Señor, hecho está como lo mandaste y a un hay lugar. Y dijo el señor al siervo: «Sal a los caminos y a los cercados y fuerzalos a entrar, para que se llene mi casa.

Mas os digo que ninguno de aquellos hombres que fueron llamados, gustará mi cena».

En este Evangelio hemos de meditar las consideraciones siguientes:

Dice el Sagrado Texto: «Un hombre hizo una gran cena y convidó a muchos». Esta cena es la Sagrada Eucaristía, a la cual invita Jesús a toda la humanidad.

Aquí, hemos de ver cuán grande es la ingratitud de los que no acuden a la cena de la vida eterna cuando son llamados por la gracia y por los predicadores de Dios.

Sigue diciendo el Sagrado Texto: «Todos a una, comenzaron a excusarse. El primero, dijo: «He comprado una granja y necesito ir a verla». Consideremos aquí que la avaricia impide seguir a Jesucristo, cuando solícito nos llama, buscando nuestro bien, y por eso el avaro siempre está necesitado.

Y continúa así: Y dijo otro: «He tomado mujer y por eso no puedo ir allá». Esto nos enseña que muchas veces el hombre se excusa de asistir al Banquete Eucarístico, por atender demasiado a las ocupaciones domésticas y descuidando el cumplimiento de los deberes religiosos.

Y termina Jesús con estas palabras: «Ninguno de aquellos hombres, que fueron llamados, gustará mi cena». Procuremos no ser de los excluidos, sino de los que saboreen el Pan Eucarístico, que nos fortalezca para el camino de la vida eterna.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

En la Catedral, a las tres y media, Nona solemne.

A las seis y media, saldrá de la Parroquia de Santo Domingo y San Martín, la procesión del Santísimo Corpus.

• Si sufre usted •

¿Por qué no prueba?

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS

SALUD

es un remedio seguro contra la

Anemia Clorosis Inapetencia

Es el más recomendado por los médicos; tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y la aprobación de la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Adquiera.....

PLUMAS STILOGRAFICAS

DE LAS MARCAS

"Montblanc" "Waterman,"

"Le Meteore," "Swan,"

Thé Unique Pen

una buena stilográfica por 9'95

LIBRERIA, PAPELERIA, IMPRENTA

LA TIERRA

Villahermosa, 12. - Huesca

En la imprenta de este periódico se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada : : : :

Tinta Colonial

AZUL-NEGRA

Gran calidad Presentada en envases de todos los tamaños

Frasco de un litro 4'75 ptas.

Venta exclusiva:

Imprenta y Librería **La Tierra** Villahermosa, 12 - Huesca

Zane Grey

El NOVELISTA MAS LEIDO en Norteamérica

Tenemos a la venta de este autor:

- Tigre 1'00 ptas
- Cazando pumas 1'00
- Tappan y su burro 1'00
- Lluvia de oro 1'00
- Los jinetes de la pradera roja 3'50
- El camino del Arco Iris 3'50
- El jinete misterioso 3'50
- Los caminantes del desierto 5'00
- Río perdido 5'00
- Bajo el cielo del Oeste.

De venta en la Imprenta y Librería de LA TIERRA, Villahermosa, 12, Huesca.

Cementos Portland "ZARAGOZA," S. A.

INDUSTRIA REGIONAL

Altas resistencias -- Fraguado lento -- Endurecimiento rápido

REPRESENTACION PROVINCIAL

Despacho: Coso Bajo, 23, pral. Almacén: Calle Zaragoza, 11

HUESCA

Agencias en toda la provincia

Almorranas Varices-Ulceras

Cura radical SIN OPERACION ni dolor. Procedimiento español propio y único. Sin Esclerosis.

Doctor Jaime Ledesma

Especialista del Hospital Victoria Eugenia en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

Consulta de once a una.

Alfonso I, 16, entresuelo. - ZARAGOZA

El Momento de España

ENSAYOS DE SOCIOLOGÍA POLÍTICA POR QUINTILIANO SALDAÑA

Precio: SEIS PESETAS

De venta en la Librería La Tierra

El Comercio de Sánchez

que siempre va a la cabeza de los barateros, pone en conocimiento del público que una vez más va a demostrar la competencia, concediendo, por tiempo indeterminado, una importante rebaja en géneros blancos, color y negros y especialmente en el ramo de Sastrería, que se darán trajes a medida por DIEZ miseros duros.

¡NO CONFUNDIRSE!

Coso Bajo, número 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Mayo los números siguientes: 7.850, Rafael Asún, de Lapeña; 7.875, Leonor Lloro, de Huesca.

Los grandes hechos de los grandes hombres

- Cristóbal Colón.—Su vida, viajes y descubrimientos.
- Alvar Núñez Cabeza de Vaca.—Aventuras del primer explorador de América.
- El Gran Capitán Gonzalo de Córdoba.—Sus gloriosos hechos.
- Juan Sebastián El Cano.—Famoso nauta vasco, emblema de energía y tenacidad, el primero que dió la vuelta al mundo siguiendo el curso del sol.
- El Cardenal Cisneros.—Su vida como prudente y heroico gobernante.
- Miguel Servet.—El mártir de la ciencia aragonés.
- Jorge Washington.—El libertador de Norte-América.
- El duque de Alba.—Vida y empresas gloriosas de don Fernando Alvarez de Toledo.
- Don Juan de Austria.—Héroe de Lepanto.
- Miguel de Cervantes.—Vida gloriosa del inmortal autor del Quijote.
- Leonardo de Vinci.—Su vida de artista, sus visiones del arte, sus inventos.
- Alejandro Magno.—Su vida y hechos.
- Carlomagno.—Su vida y carácter belicoso.
- Julio César.—Vida y hechos de este dictador romano y autor de «Comentarios sobre la guerra de las Galias».
- Hernando de Magallanes.—El famoso navegante del siglo xvi.
- Fray Luis de León.—Su accidentada e interesante vida.
- Miguel Angel.—El artista terrible.
- Calderón de la Barca.—Los Autos Sacramentales.
- Francisco de Goya.—El genio de España reflejado en el genio de un hombre.
- Ali Bey.—Domingo Badía.
- Almanzor el Grande.—Su vida y hechos.
- Obras admirables para relatar a los niños los hechos de los grandes hombres como ejemplo digno de imitar, ya en sus virtudes, ya en los heroísmos que los distinguieron con el propósito de ir formando su corazón, así como su inteligencia.
- Cada tomo va lujosamente encuadernado en tela, rótulos dorados cortes jaspados y guión. Nueve espléndidas ilustraciones enriquecen y ayudan la explicación de las 136 a 180 páginas de lectura.

Precio de cada tomo, 3 pesetas.

Venta: Imprenta de LA TIERRA - Villahermosa, 12, HUESCA

La Garantía, Solidez y Barato,

sólo se consigue con la norma constante de hacer importantes ajustes de géneros con las mejores FABRICAS productoras, permitiéndome esto ser siempre

El que más barato vende

Cortes gabán y trajes caballero, puro estambre, desde 40 pesetas; Panas cordoncillo superior, desde 2'50 pesetas metro; Mantas de lana grandes, desde 14'50 pesetas; Idem de algodón grandes blancas, desde 6'50 pesetas; Colchas cameras grandes, desde 7 pesetas; Idem seda matrimonio, desde 16 pesetas; Juegos de cama matrimonio, los mejores, desde 23 pesetas; Toallas rusas color buenas, desde 1'50 pesetas; Pieza tela rica dorada, 10 pesetas; Idem tela Espejo dorado, 12 pesetas; Idem de veinte metros algodón, sin hueso, lavado, 23 pesetas; Cotón blanco, desde 0'75 pesetas; Sábanas curado blanco de hierro, 6 pesetas; Edredones seda, de cuna y matrimonio, desde 11 pesetas; Cojines de seda, 1'25 pesetas; Servilletas algodón damasco, 5'65 pesetas docena; Mantelas algodón damasco 4'50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 pesetas docena; Idem Gamuza extra, 0'90 pesetas; Chaquetas y Sufeters señora, desde 6'50 pesetas; Tapetes paño bordados 8/4, desde 6'50 pesetas, y Mantelería crepé jaretón y vainica a mano, 19 pesetas.

NOTA.—Con motivo de las obras de restauración de la casa y fachada, amplío una verdadera LIQUIDACION, rebajando el diez por ciento de descuento a todos los géneros sobre los precios marcados.

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2

San Orenco, 19

(Sección camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza).

Lea Vd. todos los días "La Tierra,"

Gran Bazar de Loriente

Grandes rebajas en la sección de MUEBLES

Cómodas y Entredoses a 32 pesetas. Camas con somier a 33 pesetas

En la Sucursal, Coso Bajo, 23, liquidamos toda la sección de artículos de escritorio a precios de ganga. Escribanías, pesa cartas, tintas, libros rayados, etc., etc.—También liquidamos las máquinas de coser Wertem y Durkopp, de fama mundial, las hay de mano y pie

HOCES Y GUADANAS

Precios de verdadera ocasión

Cocinas económicas de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de hierro esmaltado, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Errazu

Fábrica de Fumistería

San Lorenzo, 22 Zaragoza

Solicite usted catálogo, que remito gratis



Suscríbese a "La Tierra,"

El periódico mejor informado de la provincia

¡AGRICULTORES!

Los conocimientos agrícolas, la competencia y el trabajo, en nada se traducen, si el granizo destroza vuestros árboles o sembrados

Aseguraos en la "CAJA MUTUA," fundada por la "Asociación de Agricultores de España,"

TARIFAS Y FOLLETOS GRATIS

Delegación para la provincia de Huesca:

Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón, Villahermosa, número 12 - Huesca